排版: 尹黎黎 校对: 潘 顺

每年有大批动物被送往动物园救治

它们在柳州动物园 过得怎么样?

○○全媒体记者 张威

7日,本报04版以《幼鸟落地 获救助》为题,报道了市民捡到幼年 领角鸮后, 由民警送到柳州动物园救 治。据悉,柳州动物园每年都会救助 大批动物, 救助的动物种类有哪些? 这些动物康复后何去何从?记者前往 柳州动物园进行走访。

去年救助收养850多只动物

7日上午,记者来到柳州动物 园,看到兽医们正在治疗照顾近期 接收的一些动物。

柳州动物园动物管理科兽医负 责人严浩辉介绍,今年1月至3 月,动物园救治并收养了50多只 动物,以鸟类居多,其次是哺乳类 和两栖爬行类。去年共接收850多 只动物,包括鸟类、哺乳类、两 栖爬行类。哺乳类有河麂、豹猫 等,两栖爬行类有大鲵、缅甸龟、 蜥蜴及多种蛇, 其中鸟类最多, 达 80%左右。

这些收养的动物主要由市民、民 警或森林公安送来, 多为受伤、生病 或被非法贩卖后被警方解救出来的动 物。也有一些是市民饲养的另类宠 物,如蜥蜴、蛇、鹦鹉等,大部分也 是生病或受伤后, 主人无法治疗或看 护,只能送到动物园救助。

园方按照动物习性精心照料

对于送来的需要救助的动物, 柳州动物园的兽医、饲养员们都悉 心照料, 动物们在康复后, 大部分 会被放归自然或留在园里生活,不 会让宠物主领回。据统计, 去年放



归自然的动物有360多只。

严浩辉说, 救助的这些动物 中,受伤的、年幼虚弱或是脱水的 情况较多。在接收后, 兽医们会按 照动物的不同习性、饮食习惯等, 为它们提供舒适的生活环境。

例如,一些鸟类无法适应寒冷 的气候,需要居住在加温的环境 中; 幼年动物无法像成年动物一样 进食,需要将食物磨碎投喂;有些 动物无法适应集体生活,需要单独 饲养; 照顾眼镜蛇、蜥蜴等具有危 险性的动物时, 兽医、饲养员们要 格外注意安全。

市民可适当提供帮助

近年来,随着送到柳州动物园 的动物数量逐渐增多,物种愈加多 样,园内救助治疗、饲养照顾的成 本也随之增加。

严浩辉建议,送自家宠物到动 物园救治的市民,可尽量将家中剩 余的宠物用品、饲料等一并送到动 物园, 供园方使用。

日常情况下,市民也可以随时 给动物园提供一些帮助, 如捐助成 人纸尿片、隔尿垫、加温灯、饲料 等动物所需的物料,给受救治的动 物提供物质上的保障。

柳州动物园相关负责人也提醒 市民,尽量减少饲养一些难养的宠 物,如蜥蜴、蛇、大型龟等,以免 遇到问题时无法应对。同时,不能 将保护动物当成宠物饲养, 如豹 猫、河麂、狐狸等, 避免触犯相关 法律法规。



充电站建设"搁浅" 原是土地性质不允许

法院:土地租赁合同自始无效, 双方按讨错比例担责

○○全媒体记者 杨好好

晚报讯 新能源汽车盛行当下,不少企业看好配 套的充电基础设施建设,而基础设施建设必然涉及土 地利用。当企业因租赁土地的性质不符而不能继续开 展新能源汽车充电站建设工作时,会产生何种法律责

鱼峰区某村村民老林自2011年7月1日起向该村 村民小组租赁了一块土地, 地块权利类型为集体土地 所有权。

2023年3月21日,某新能源公司与老林签订一份 租赁合同, 其中约定老林出租位于鱼峰区某村民小组 的鱼塘填平土地,给新能源公司用于建设新能源汽车 充电站。从2023年6月1日至2027年5月31日止, 新能源公司须每月向老林交租金26000元,同时另交 保证金52000元。合同签订后,新能源公司已向老林 支付保证金52000元以及2023年6月的租金26000

但是该公司在建设充电站时却遇到阻力, 原来在 市自然资源和规划局的登记中, 租赁的这块土地的性 质为防护绿地、公园绿地。该公司的建设目标无法实 现,便将老林诉至鱼峰区人民法院,要求解除合同。

鱼峰法院向市自然资源和规划局确认了租赁的土 地性质确实无法安装建设充电站, 如果要改变地块用 地性质,则应按程序申请规划调整,开展规划调整合 理性和必要性论证,并按程序报市政府审批,过程冗

法院审理后认为,该合同签订时,案涉地块属于 农村土地,尚未取得规划调整审批许可,故该合同因 违反法律强制性规定而无效,无效的合同自始不发生 效力, 故无需再予解除。

对于老林明知案涉土地性质却仍出租该地块, 法 院认为其对案涉合同的无效存在较大过错;对于该新 能源公司,未尽到该合同中约定目的"建设新能源汽 车充电站"合理审慎义务, 其过错系导致案涉合同无 效的次要原因。

最终法院酌情确定新能源公司过错比例为30%, 老林的过错比例为70%,老林应向新能源公司返还部 分租金18200元及保证金52000元。目前该判决已履 行完毕。

三江侗族自治县警方建立新型警务运行模式

打造桂湘黔警务协作新样板

○○全媒体记者 帅君 通讯员 石愿合

晚报讯 在桂湘黔三省 区交界之地, 三江侗族自治 行模式,积极探索桂湘黔警 务协作机制,创新构建"打 防一体、数智联防、服务到 家"的省际治理新模式,用 公安力量在崇山峻岭间架起 平安桥梁。

近日,贵州省从江县公 安局刑侦大队接到多名群众 报案称摩托车被盗。经查, 犯罪嫌疑人已将盗窃的摩托

车卖到三江侗族自治县富禄 苗族乡。3月26日,三江侗 族自治县公安局启动桂湘黔 三省区案件信息互通、联合 打击等协作机制,通过摸排 县公安局建立完善"专业+ 走访,最终在富禄苗族乡岑 机制+大数据"新型警务运 洞村找到被盗摩托车4辆, 及时为群众挽回损失。

县公安与龙胜各族自治县, 湖南省通道县,贵州省从江 县、黎平县等地公安机关共 形成"派出所推送警情—侦 建数据核查、手段合成、警 务资源整合、深度研判应用 的合成作战一体化运行警务 机制,提升跨省跨区案件的 侦办能力。

同时,三江侗族自治县 公安局根据桂湘黔三省区交 界地区及侗族等少数民族聚 居的实际情况,积极开展公 安信息化建设,构建起三级 视频监控防护圈。同时,三 江侗族自治县公安局将8个 中心派出所组合成"四大战 据了解,三江侗族自治 区",每个区域保证40%的 警力主抓社区警务。通过 "警情日研判"工作机制, 查中心研判反馈一办案队落 地打击一社区警务队加强防 控"的打击防控"流水线",有力提升了治安防范

男子落入泥坑 民警帮忙脱困

○○全媒体记者 张威

晚报讯 记者昨日从市公安局柳 南分局银山派出所了解到, 近期该所 民警接到热心市民的求助,有一名男 子不慎掉入竹鹅村的一处泥坑中, 警到场顺利将其救出。

该所民警介绍,他们赶到现场 时,看到男子陷在泥坑的淤泥之 中。该泥坑连着一处排水渠,最宽 处约有2米, 男子正好处于最宽处。 淤泥很黏,导致其无法动弹。民警 迅速拿来警棍,将棍子的一头递给 男子,试图将他拉出来,但淤泥湿 滑, 男子无法借力。随后, 同来的 辅警又从附近找来一些布条让男子 抓住, 民警与辅警合力才将其拉起。

脱困后, 男子冷得有些发抖, 还 有些神志不清。民警给男子找来热水 清洗,并帮其换上干净衣物。随后民 警联系上男子的弟弟, 了解到该男子 是从家中外出后迷路,不慎打滑摔入 泥坑的。民警提醒其家属,日后对男 子要加强照看,避免类似情况再次发

